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2022. október 23 - október 27-ig egy olyan Erasmus-kurzuson vehettem részt Drezdában, 

melynek címe: „Menj ki a városba! Iskolán kívüli tanítási helyek a német nyelvoktatásban.” A 

tanfolyam súlypontját a múzeumpedagógiai és színházpedagógiai módszerek adták. A 

pedagógiai alapelvet úgy fogalmazhatnánk meg, hogy a mindennapos iskolai munkát nem 

csupán kellemes, de célszerű is fűszerezni a megszokott környezeten kívüli, rendhagyó 

helyszíneken. Ki kell vinni az életbe a diákokat. És ez még akkor is az „élet” kategóriába 

sorolható, ha például múzeumba megyünk. Ma már sok interaktív múzeum van, amelyek nem 

üvegtárló alatt látható, hanem aktívan kipróbálható tárgyakból állnak. Sőt megfelelő 

múzeumpedagógiai felkészültséggel bármi életre kelthető, s épp ehhez a „varázsláshoz” 

tanultunk módszereket.  

A tanfolyam öt napja alatt egy modern, interaktív hadtörténeti múzeumban tanultunk ilyen 

mesterségbeli fogásokat, valamint járhattunk a kelet-német kommunista titkosszolgálat 

egykori börtönében is, ahol egy olyan férfi vezetett végig minket, akit 23 éves korában több 

mint két évre zártak be ebbe a börtönbe minden valós bűn nélkül. Megtudtuk azt is, hogy ebbe 

a „múzeumba” lehet iskolai csoportoknak órát szervezni, ahogyan Budapesten a „Terror Háza 

Múzeumba”. Számomra személyes okokból is megrázó volt mindezt végig gondolni, hogy 

ugyanabban az évben, 1985 nyarán egy nyelvészeti és irodalmi tanulmányi verseny jutalmául 

én 15 évesen két hetet tölthettem el ugyancsak Drezdában, pár száz méterre ettől a fogháztól, 

s most 37 évvel később ismertem meg ezt az én „nyaralásommal” párhuzamos történetet. 

A tanfolyam nagyon fontos módszertani fejlődést hozott. Több eddig számomra ismeretlen 

módszert ismerhettem, sőt próbálhattam ki. Szemléletváltást alakított ki bennem: érdemes 

minél több iskolán kívüli tanórát tartani, “kivinni a tanítást az életbe”.  Ezt tanórai keretek 

között eddig csak ritkán alkalmaztam. Most azonban a kurzuson tanultak segítségével és 

ösztönzésére minél több órát szeretnék ezekkel a módszerekkel megtartani, mert mind a 

tanítás színesítése és hatékonysága, mind a gyerekek szemléletének bővítése és a 

személyiségfejlődése szempontjából nagyon hasznosnak tartom. 

És még egy fontos megjegyzés: Drezda egy gyönyörű város. Nem véletlen hívják az Elba 

Firenzéjének! 



 


